

一起在阅读中成长

——大金店中心校深入推动教师读书活动

现实中,许多人好奇名师的成长秘密。其实,名师的成长没有捷径,离不开不断地践行阅读、反思、实践。从这个角度讲,与其一味模仿名师的授课方式,执著于背诵名师的授课教案,不如从最根本的成长路径开始,在阅读中丰盈和充实自己,在阅读中系统构建自己的知识体系。正是基于这样的思考,大金店中心校从2016年开始,在创建书香校园的过程中着力推动教师读书活动,旨在实现教师队伍一起在阅读中成长。登封时报 孙淑霞 刘俊苗 通讯员 武振亚 文/图



科学安排,重在行动,追求教师读书的收获和成效

专家引领,榜样带动。该中心校先后组织全体校长,到武汉参加李镇西教育思想报告会,到郑州回民中学参加魏书生教育思想报告会,聆听大师在阅读中产生的教育智慧,点燃中小小学校长广泛深入阅读的激情和信念。同时,邀请登封教体局副局长李泽飞给各学校中层以上管理队伍做专题报告,激发管理人员队伍阅读的兴趣。该中心校

校长袁朝阳也多次给全体教师开展讲座,谈读书心得,读书方法,读书感悟,引导全体教师掌握科学的读书方法。

校长示范,逐级推进。中心校长带着中小小学校长读,各中小小学校长带着全体教师读,一级带着一级干,一层带着一层看。按照每学期必读两本书的节奏,定期举办校长读书交流会。丰富阅读形式,提高阅读效率。在必

读和共读的同时,还要求自由读。必读和共读定期交流汇报,自读在于自己的内化和感悟。

该中心校针对每一个中小小学校长的情况,分别列了一个书单,让中小小学校长按书单所列书目买成两套,开展好书阅读比赛活动。同时,开展读书漂流,在一定阶段后所有读过此书的教师聚到一起开个小型交流会,分享读书的感动。

阅读正在悄悄地改变大金店教育

校长们静气增加了,躁气减少了;锐气增加了,惰气减少了;才气增加了,迁气减少了。格局变大了,心胸开阔了;格调高雅了,境界提升了,灵魂丰盈了,内心充实了。教育智慧提升了,思考问题深刻了。大家都在积极谋划学校发展,主动引领教师发展。校长们更加从容和自信。第四小学白金营校长重新定位学

校发展方向目标,理清自己工作思路;桑楼小学校长李继红带领学校仅有的5名教师以教育叙事为抓手,持续提升教师的内涵;二中校长刘军伟狠抓课堂教学效率,提升学校竞争实力。

教师队伍稳定了。谋事的增多了,谋人的消失了;对人生价值和意义多了一份思考和理解。磴槽小学刘宏伟说:

“干了十几年,从来没有这样恐慌,深感自己的浅薄,总觉得时间不够用,我非常需要大量的阅读。”

开车需要车感,打球需要球感,唱歌需要乐感,画画需要色彩感……这些“感”,就是一个人在某一领域的天赋。做教育的也要有“教育感”。有的人做了半辈子教育,仍不懂学生,不懂教育的真谛,因为缺乏阅读。

营造氛围,创设环境,为教师读书做好物质保障

该镇各中小小学校正逐步建设学校教师阅览室,做到标准高、条件好、环境美、布置雅,让教师阅览室成为学校的一个标志,让阅览室成为教师喜欢的地方。

购置教师阅读书籍,按照每学期每位教师读两本的要求逐步添置新书。凡是教师提出想

要读的书目,学校无条件购回,保证阅读的量;所购书籍都要经校长、全体教师商议,保证阅读质量。

订阅教育类报刊。按照每五位教师不少于一类报刊的比例订阅,保证教师能及时了解国内外教育动态,能站到世界教育的最前沿。

大爱暖登封 少年找到新“家”

“在这个大家庭里,你一定能感受到温暖。”12月14日,在登封市少林寺南北武术院门口,院长潘国静在迎接一名特殊的学生时说。这名特殊的学生年仅9岁,名叫燕儿(化名),来自登封市唐庄乡垌上村。听着潘国静的话,燕儿一脸期待,而转身回看送自己来此的登封市工商联闫主席、唐庄乡民政所李所长、垌上党支部燕支书,燕儿则一脸感激。记者 袁建龙 通讯员 高宇飞

父亲去世,年迈的爷爷无力抚养

几个月前,燕儿的爸爸在一次事故中去世,爷爷去接儿子的骨灰时,才知道燕儿的存在。原来,燕儿的爸爸长期在外打工,妈妈生下燕儿后就不知所终。燕儿说:“我从来没有见过妈妈,爸爸也从不对我提起,我只知道自己家在登封唐庄……”随后,燕儿跟爷爷回登封唐庄乡生活。

但爷爷身体不好,难以照顾他。

登封市工商联闫主席到该村调研时,偶然得知此事,于是便经常和唐庄乡民政所、垌上村委的同志一起上门探视、照顾燕儿。“以前爸爸常和我说少林寺的故事,所以我很想学习武术。”在接触中,燕儿把自己的梦想告诉了闫主席。

爱心涌动,新“家”感动爷俩

在得知燕儿的梦想后,闫主席联系了少林寺南北武术院的院长潘国静,把燕儿的具体情况和理想向潘国静说明后,潘国静当即同意接收燕儿来校学文习武。

“太谢谢你们啦!为我们爷孙俩找到了一条活路。”燕儿的爷爷激动得不知所措。

“免费资助燕儿在南北武院学文习武到18周岁,我们都会尊重他,全心全意地教育他,用爱温暖这个不幸的孩子。”潘国静看到孩子的衣服破了,拿出500元钱交给爷爷,叮嘱他先给孩子买身新衣服过年。

学前教育专家引领 一幼教师进行研讨

近日,登封市直一幼邀请郑州市教师发展学校专家——河南大学学前教育系主任岳亚平、河南大学学前教育系副教授张亚杰,进行了面对面的座谈、研讨。两位专家对课题《“我爱我家”园本课程实施中基于幼儿发展的评价研究》表示肯定,随后,张亚杰教授进行了题为《儿童观察与评价》的专题讲座,切实提升了教师们在幼儿评价方面的能力。讲座活动结束后,举行了授牌仪式,岳亚平授予登封市直一幼河南大学教育科学学院教育实习基地。

登封时报 胡建邦 通讯员 张方方



登封市教体局2017年寒假工作安排通知

近日,登封市教体局下发《关于2017年寒假工作安排的通知》,具体方案如下:

假期时间安排

1.义务教育阶段学校和普通高中学校寒假于2017年1月20日始,2月12日止,2月13日(周一)学生正式上课。

2.幼儿园在不影响幼儿家长工作的前提下,可妥善安排寒假期间教职工的休息时间。

3.职业学校寒假起止时间,由各校根据有关规定,结合本校实际情况自行安排,并将具体安排报职业成人教育科备案。

科学合理安排好假期中的各项工作

1.严格贯彻落实减负工作要求。各学校要严格执行《河南省普通中小学管理基本规范(试行)》(教基〔2009〕657号),严禁寒假期间办班补课,从严控制学生的作业量,丰富作业形式,努力提升学生社会实践能力。

2.要教育和引导学生合理安排假期生活。教育学生远离网吧、游戏厅,不参加非法组织;要求学生每天收听(看)新闻,阅读报纸,关心国家大事和时事政治。

3.健全完善家校联系制度。各学校要和家长建立家校

联系制度,对学生在家情况进行定期联系和反馈。要通过致家长的一封信等形式,争取家长配合学校做好各项工作。教师要抽出一定时间进行家访,了解学生假期学习、生活情况,及时给予指导。

4.全面做好安全工作。一是各学校要在放假前,对学生进行一次安全专题教育,切实增强学生遵纪守法、食品卫生、传染病防治和心理健康等方面的自我保护意识。

二是积极参与交通秩序综合整治活动。

三是学校要开展防溺水教

育,要求学生假期不得到水渠内、池塘、水库边溜冰、垂钓等其他不安全的活动。

四是要对学校进行一次全面安全检查。

5.要加强各类值班执勤。各学校要制定假期值班表,实行校领导带班制度,值班同志必须为学校在职在编人员。值班表加盖公章于2017年1月10日报教体局办公室。值班电话不准设在门卫处,确保值班电话24小时畅通。教体局将不定期检查各学校值班情况,并将检查结果予以通报。学校如有情况请及时上报教体局。

爱心大巴驶入 登封市安庙小学

近日,腾飞号爱心大巴驶入登封市大金店安庙小学,开展冬日送温暖活动。活动现场,该校150名学生用歌曲、武术、小品等活动与志愿者们进行了互动。据了解,此次安庙小学爱心活动是今年爱心大巴暖冬活动的第一站,共有来自郑州航院和中原工学院的57名爱心志愿者参与,他们通过向爱心人士义卖报纸筹集资金,为学生送去作业本、手套、耳暖等生活及学习用品,希望孩子们感受到关爱,也呼吁更多人关心农村孩子成长。

登封时报 高鹏敏